

El incendio de esta mañana en Valencia.-Ha sido detenido un coronel de Artillería retirado, y puesto en libertad seguidamente.-El entierro del guardia asesinado en Barcelona

Hacia la pacificación de los espíritus?

Por coincidir el aniversario de la República con una fiesta de la Iglesia—el viernes santo—, el Gobierno ha dispuesto que no se conmemore aquella con fiestas callejeras. La noticia nos ha dejado perplejos, porque significa un cambio en la política de persecución y latido del inmovilismo Gobierno que para divertimento de los aficionados a los juegos políticos, nos dió el azar. No sabemos qué significa ese cambio de postura. Puede ser sanción en el ensañamiento; puede ser un alto pasajero en la táctica; puede ser el adiós al Poder, para caer cómodamente y tener algo con que exponer al pueblo español su respeto a las ideas... Pero si no hubo respeto el año pasado, ¿por

qué lo hay hoy? ¿Qué dirán a éstos los pequeños tiranos de los pueblos, la escoria removida que atropella y veja los sentimientos de los que aún miran a lo alto? No creemos que pare ahí la interrogación que significa la medida del Gobierno. Tenemos fe en que Dios ha de iluminar las conciencias, para que vean claro que toda persecución ha de ser inútil y que no hay más democracia que la que está inspirada en el Evangelio. Sin él, no hay salvación posible para los pueblos. La «moral nueva» nos ha traído el pistolismo, el saqueo, el incendio, el ataque a la propiedad, el ultraje a todo lo sagrado. La anarquía, en fin. Y es preciso cambiar de procedimientos.

TEMAS DEPORTIVOS

Un comentario sobre el Hércules F. C.

De todos los partidos que en esta temporada se dieron en el Estadio Bardin, fué el del domingo tal vez el más emocionante, el más intenso, por su desarrollo y por su forma, dentro de la serena emoción que tiene el fútbol en los encuentros amistosos. Serenidad de emoción, que está muy lejos de esa otra exacerbada y violenta que acusan los de Liga o Campeonato. Nos demostró el Hércules su perfecta homogeneidad, la trabazón plenamente conseguida de sus líneas ahora, cuando más necesario era lograrla y poseerla con miras a la buena actuación que del equipo esperamos para la competición de Copa. Fue un triunfo para Aracil, que fué destacado a juicio nuestro por veintidós hombres sobre el campo, y un centro que nos trajo el Valladolid. El Hércules como el domingo jugó fuerte y porque sabe hacerlo cuando quiere y porque puede. Tenía frente a él un equipo duro y codicioso y logró ser el dueño y dominarlo. Nosotros hemos visto una racha siempre la crítica más serena y objetiva para este Club, que tan alto ha puesto el nombre de Alicante en la esfera deportiva, salimos el domingo del Estadio plenamente satisfechos. El doloroso apagamiento transitorio, como se ha visto, después de lo de Sabadell, ha parecido ser un accidente para inyectar nueva savia en los once muchachos titulares. El entrenador logra, con el pleno apoyo y confianza de la Directiva, tener el equipo a punto para fin de marzo, como se había propuesto. Nos complace haberlo contrastado, precisamente en lucha contra un equipo que es más terrible que varios de segunda división. Faltos de espacio para detallar valores del Valladolid, creemos más interesante para la afición local el enjuiciamiento de los herculinos después de su merecida victoria por 4-3, indiscutible y neta, pues bien se vio que el Club castellano—su once mejor dicho—se empleaba a fondo. La innovación Gorduras-Aracil nos satisfizo y tuvo la eficiencia deseada. Parece que la idea de Lipo era probar a Gorduras de extremo, porque entiende que, alejándolo de la defensa, por su rapidez y pequeña estatura, rinde más que enfrentándolo directamente con ella, como corresponde a un interior. Y, en efecto, parece haber acertado con su clara visión del entrenador. En cuanto a Gorduras corra la línea verticalmente—en profundidad—, ocupándose aún más de centrar que de internarse, defecto al que tiende en el extremo por su costumbre de ser interior, tendremos seguramente una gran ala izquierda. Y como tiene una facilidad de dribling asombrosa y sabe precisar el centro más que el chut y es oportuno pasando retrasado para evitar el offside, que de

esta forma no puede producirse nunca, en ese puesto nos parece a nosotros también que ha de ser eficazísimo. Una prueba de ello fué el magnífico pase a Aracil, después de correr la línea, internarse y sortear a tres contrarios, que le sirvió en bandeja el tanto de la victoria. De Aracil ya hemos hablado. Todo cuanto se diga es poco. Es el jugador múltiple que en cualquier sitio está bien y más ahora en plena forma. A Suárez, más codicioso, le notamos una recuperación sobre anteriores partidos. Más agilidad de pase y de precisión; aquel avance inicial tras el segundo goal que efectuaron entre él y Escris y Ramón hasta llegar al marco de Irigoyen, puso cátedra de buen fútbol. Sin embargo, le hace falta a Manolo Suárez volver a la colocación—no a la dureza formidable, porque ésta la conserva íntegra—del chut que nos parece le ha perdido un poco en el toque. Escris formó buen ala con Ramón. El no haber actuado el catalán en su mejor tarde, ya que nos tiene acostumbrados a más cosas su indiscutible valía, y el tener Ramón un ligero lastre por sus cinco semanas de descanso, que le han restado velocidad, nos impidió ver todo lo que estos dos grandes jugadores habían, compenetrados. Sin embargo, Ramón es el de siempre: colocado, rápido, agilísimo, en las internadas sobre todo, así como Escris en desmarcarse. De los medios, el mejor Páez. Cubre bien su terreno como siempre, Salva, cortando mucho y con su especialidad característica cuando el contrario se le escapa: quitarle la pelota desde atrás echándola fuera con una difícil facilidad asombrosa. Gami Z, cubrió su puesto—su difícil puesto—el domingo por su obsesión de bajar y retrasarse a dominios de Maciá II—y cortó mucho también justamente colocado casi siempre. De la defensa, el mejor Torregrosa. Está en una forma excelente, que recuerda aquellos tiempos suyos con Quesada. Únicamente el defectillo de la violencia y brusquedad en sus temibles entradas. Vamos bien servidos a la Copa con Pepe Torregrosa, Maciá, inseguro en la primera parte, se afianzó notablemente en la segunda. Nos parece insólita la fibra, la resistencia de este muchacho, que no ha perdido (un solo encuentro de la temporada. Juanelo, cuando ha jugado, ha sido sustituyendo a Torregrosa. Maciá no ha tenido sustituto y llega al campeonato, a nuestro parecer, un poco sobrentrenado, sin que esto sea de momento descenso de forma. Es sensiblemente que la elasticidad también tiene sus límites. Y de Jover tan sólo diremos que en sus dos últimas actuaciones—por que antes, por lo que sea, no pudimos verle—se ha ganado el puesto sin ningún género de dudas. Debe

INCENDIO EN UNA FABRICA DE PERFUMERIA

Valencia, 28 (10 m.) A las dos menos cuarto de la madrugada de hoy han sido avisados los bomberos para que acudieran a la calle de Cádiz, donde se había declarado un incendio en una fábrica de perfumería. En la calle de Cádiz, interior, tiene una fábrica de perfumería don Vicente Ibáñez. La puerta principal de dicha fábrica recae a la calle de Cádiz y tiene el núm. 12. A la una y media, el vigilante nocturno vió que por el tejado salían grandes llamaradas, por lo que en seguida avisó a los bomberos, quienes no tardaron en presentarse en dicho lugar. Como a la hora indicada llovía torrencialmente, imposibilitaba la labor de los bomberos. Por fortuna, la lluvia duró un cuarto de hora. En el interior de la mencionada calle de Cádiz está instalada una fábrica de gasosas de don Miguel Quilis, y entre ésta y la fábrica sinistrada está la cuadra donde dicho señor tiene las caballerías. Dada la clase de materiales existentes en la fábrica incendiada, corría gran peligro tanto la cuadra como la fábrica de gasosas. Frente a la misma hay una fábrica de muebles, no exenta tampoco de peligro. La labor de los bomberos, al tiempo que era encaminada a sofocar

el siniestro, iba encaminada también en gran parte a evitar que se propagara a todas las dependencias anteriormente señaladas. La fábrica de perfumería quedó totalmente destruida. Ignóranse el valor de las pérdidas, aunque son de consideración, como también las causas que han producido el incendio. Se supone ha sido debido a un cortacircuito. A las tres de la madrugada ha sido totalmente dominado el fuego. MARTINEZ DE VELASCO DA UNA CONFERENCIA EN BARCELONA Barcelona.—«La unión de derechas y su actuación en los momentos presentes», fué el tema que desarrolló en la Casa de Valencia el diputado a Cortes señor Martínez de Velasco. Hizo un análisis de la labor de las Cortes, resumiendo en sus apreciaciones que las leyes fundamentales no recogen el espíritu del país, y se vive en período agónico. Las elecciones de abril no han alterado el espíritu religioso ni la conciencia de la familia ni de la propiedad, y las Cortes no han hecho sino seguir los principios anticuados de la revolución francesa, sin tener en cuenta que Briand, que era uno de los más incompatibles con la Iglesia, fué el que reanudó las relaciones con la Santa Sede. Se refiere a la Constitución española, y dice que el artículo 26 preceptúa una ley reguladora del

presupuesto eclesiástico, y esta ley que ahora se discute no ha hecho sino suprimir toda clase de derecho. Al hablar de la ley de Congregaciones religiosas, señala la prohibición de incautarse de los bienes de la Iglesia. Además, ni siquiera funciona el Tribunal de Garantías, por lo que la minoría agraria formulará una protesta ante el presidente de la República, con el fin de que vuelva el proyecto a las Cortes para un nuevo examen. Propugna la continuación a todo ello por la única vía, que es la del Derecho. Por último, dirige ataques a los indiferentes, por aquello de que la actuación del mal es la consecuencia de la cobardía de bien. Fué muy aplaudido. LOS DRAMAS DEL HAMBRE Madrid.—En una mísera vivienda de las orillas del Manzanares, habitaba el matrimonio Raúl Rodríguez y Paz García, natural de Oviedo, con cuatro hijos de corta edad, uno de los cuales está demente y otro imbecil. El marido hacía tiempo que carecía de trabajo y Paz se encontraba enferma. La dolencia de Paz se agravó. Ayer por la mañana Raúl salió como de costumbre, y a mediodía, alarmados los vecinos por no ver a la esposa y a los dos hijos, penetraron en la casa. El espectáculo fué desolador. La infeliz Paz había fallecido unas horas antes y a su lado se hallaba el hijo demente, que se entretenía en poner un zapato al cadáver, mientras el otro retrasado mental se comía el contenido de una caja de betún. Los médicos diagnosticaron que Paz había fallecido de inanición. El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito. TENIENTE CORONEL DETENIDO Valencia.—Ayer tarde, en virtud de las órdenes recibidas de Madrid, ha sido detenido e ingresado en la Cárcel Modelo, a disposición del ministro de la Gobernación, el teniente coronel de Artillería retirado don Enrique Montesinos Checa. Este señor era comandante de un regimiento de Artillería, aquí en Valencia, cuando la sublevación dirigida por el señor Sánchez Guerra contra la Dictadura del general Primo de Rivera, y fué condenado por un Consejo de guerra, siendo puesto en libertad cuando el advenimiento de la República. Valencia.—Ha sido puesto en libertad el comandante don Enrique Montesinos. EL ENTIERRO DE UN GUARDIA CIVIL.—SE NOTO LA AUSENCIA DE LAS AUTORIDADES Y DE LA REPRESENTACIÓN DE LOS MOZOS DE ESCUADRA Barcelona.—Ayer fué el entierro del Guardia civil, Antonio Campos Ramírez, que fué asesinado el sábado en la montaña de Montjuich en la forma ya conocida. Precedió a la comitiva el clero parroquial con cruz alzada, y a continuación la carroza fúnebre en la que fué colocada una gran corona de los generales, jefes, oficiales y clases de tropa de los tercios de la Guardia civil de Barcelona, otra de la oficialidad e individuos de tropa del segundo escuadrón, al que pertenecía el difunto, y una tercera de las fuerzas de Asalto. En la presidencia no figuraron otras autoridades que el general Marzo, que representaba al gobernador civil, y el jefe superior de Policía. Se comentó mucho la ausencia del resto de las autoridades. También se notó la falta de la representación de los mozos de escuadra, pues en la comitiva figuraban todas las fuerzas de la guarnición excepto éstas. El entierro se desarrolló sin incidente alguno, asistiendo en el acompañamiento todas las fuerzas de Benemérita, Seguridad y Asalto francas de servicio. LOS EXTREMISMAS ARRASTRAN UNA IMAGEN DEL CORAZON DE JESUS Valladolid.—Ayer, a las siete de la tarde, un grupo de extremistas se situó en la plaza Mayor, prorrumpiendo en gritos subversivos. Después se trasladaron a la Casa Social Cristiana y, después de romper la puerta, penetraron tumultuosamente en el edificio. Al llegar al rellano de la escalera, donde había una estatua del Sagrado

Corazón de Jesús, le arrojaron una cuerda al cuello, derribándola al suelo y la arrastraron hasta hacerla pedazos. Después causaron grandes destrozos en el mobiliario. Después marcharon al local del «Diario Regional», empujándola a pedradas hasta no dejar un cristal entero. Continuaron promoviendo alborotos hasta las nueve de la noche. La población está indignada, pues durante los sucesos no se notó en parte alguna la presencia de la fuerza pública. Crónica social El domingo por la mañana, contrajeron matrimonio en la Iglesia de San Nicolás, el joven comerciante de esta capital, don Andrés Navarro, con la bellísima señorita Elena Oñate Cerdán. Terminada la ceremonia, marcharon en viaje de novios los nuevos esposos, a quienes deseamos una eterna luna de miel. Señora viuda, buenos informes, ofrécese para señora de compañía. Razón: Mayor, 32 (Zapatería). Casa de Socorro Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curaciones: Francisco Baeza, herida contusa pie izquierdo. Antonio Escolano, herida contusa labio inferior. Salvador Angosto, quemaduras 2º grado mano derecha. Elisa Capel, insuficiencia cardíaca inyección aceite alcanforado. Cadáver. GUARDIA PARA MAÑANA Médicos, don Enrique González Llombar y don Alvaro Ayela. Practicante, don Vicente Burlo Parres. Denuncias y sucesos LE TIRAN LA LECHE Y LA MALTRATAN Francisca Senabre, con domicilio en la calle de Jaime Segarra n.º 97, repartidora de leche, denunció que en ocasión que estaba haciendo el reparto de leche en la calle del 1.º de Mayo, ha sido sin motivo alguno, maltratada de palabra y obra por una tal María, habiéndole derramado en el suelo unos seis litros de leche, propiedad de la dicenta, la que avalora en 4'80 pesetas, promoviendo el consiguiente escándalo. OTRAS DENUNCIAS —Don Crisanto López, de 47 años de edad, manifiesta que hace bastante tiempo es molestado constantemente diciéndole que le va a matar. Juan Pagan, que vive en la calle de Trafalgar, además profirió frases deshonrosas contra una hija suya llamada Josefa, por lo que le denunció. —Ha sido denunciado Rafael Sevilla Baeza, que habita en la calle de Díaz Moreu número 64, por tirar basuras todos los días en la vía pública, lo cual está prohibido. —También fué Manuel Campello por haber pasado con el carro que conducía por la calle de San Telmo y conducía en dirección contraria a la Gravina en dirección contra la Alcaldía, que está ordenada por esta Alcaldía, negándose a pagar la multa de dos pesetas que se le impuso. —Igualmente se denunció a Bautista Blanquer, dueño del automóvil A-4.896, el cual en unión de otros individuos promovieron un gran escándalo en el paseo del doctor Gadea y al ser requeridos por el vigilante nocturno de la crsa de Alberola, para que cesaran de tocar la bocina, le desobedecieron. Los amigos de 'El Día' DONATIVOS RECIBIDOS Suma anterior. 1.152 Un suscriptor. 5 Total. 1.157 IMPRESOS En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos.

El seguro de enfermedad y las mutualidades

Los médicos constituyen los únicos pilares sobre los que ha de edificarse toda la obra gigantesca del «Seguro Social de Enfermedad». De todo puede prescindirse más o menos en esta obra social, pero no debe llevarla a cabo.—La Ley Bismarck impuso en Alemania a la clase médica, sin consultarla, las condiciones en que habían de trabajar en las Cajas de Enfermedad y la clase médica alemana sufre desde entonces las dolorosas consecuencias de aquella imposición, y con ser grave que los médicos alemanes se debatían entre las más penosas dificultades económicas, lo es mucho más el aumento en el inficiente de mortalidad de la población alemana, porque no debe olvidarse nunca que son los enfermos y la Sanidad pública los primeros en sufrir las consecuencias del malestar médico. Interesa a la clase médica elegir los organismos a los que haya de encomendarse la administración del Seguro de Enfermedad.—Tanto que de ello depende el éxito (el relativo éxito de los Seguros), o el fracaso de los mismos. Los médicos franceses rechazaron la concesión proyectada de los Seguros a las Mutualidades, porque las Mutualidades no son organismo que reúnan las condiciones elementales necesarias para la aplicación de las ideas primarias, genuinas del Seguro. Las Mutualidades no son sino Asociaciones de personas de todas las condiciones, de edad, sexo, fortuna

y generalmente hasta de profesión, que se unen para ayudarse entre sí, asegurarse o garantizarse mutuamente contra los riesgos de enfermedad, invalidez, paro forzoso, accidentes, achaques de la vejez, en una palabra para todas las desgracias de la vida.—Pero si las Mutualidades ofrecen evidentemente a sus asociados grandes beneficios, carecen en absoluto de todas las características que debe reunir una obra de beneficencia. A ellas pueden pertenecer individuos de grandes, de medianas y de pequeñas fortunas; grandes industrias, ricos comerciantes, rentistas afortunados, todos pueden formar parte de ella. Solamente los indigentes no son admitidos en la Sociedad por que no pueden pagar la cuota.—Y eso está en pugna, rotundamente en contra del espíritu del Seguro, que ha de limitar cuidadosamente, sino quiere ir a la ruina, la condición del beneficiario del Seguro, puesto que ni al Estado ni al médico se puede pedir sacrificio alguno que beneficie al poderoso con mengua del necesitado. Las Mutualidades han explotado siempre al médico.—Con el vano pretexto del altruismo y de la filantropía, han solicitado y obtenido de los médicos reducciones de honorarios que los aproximan mucho a los llamados salarios del hambre.—Y esto no es aceptable en ningún caso, pero si en alguno lo fuese, no sería precisamente en esas Mutualidades que con la máscara de filantropías admiten en su seno a todo el que quiere ingresar sin límite ni cortapisa alguna.—Y es irritante, sobre ser injusto, el hecho muy frecuente del comerciante millonario que por una mísera cuota mensual, sabe ponerse a cubierto de los gastos de una enfermedad. La clase médica española está amezada del grave mal que significa en todo caso la implantación del Seguro de Enfermedad.—Consciente de sus deberes aceptará el Seguro, pero convencida de sus derechos reclamará y obtendrá aquellas reivindicaciones elementales que la enseñanza práctica de otros países, que ya tienen implantada esta forma, les ha demostrado como absolutamente indispensables para su propia vida, para el progreso de la Medicina y para que el Seguro rinda los verdaderos beneficios para que fué ideado. Pero la clase médica debe cimentar su defensa, que es la propia defensa del enfermo, en una campaña de propaganda que debe emprender inmediatamente para ilustrar al profano respecto de los daños y de los beneficios que puede reportar esta obra del Seguro de Enfermedad.—Puesto que los médicos son los pilares del Seguro, los médicos tienen el deber de manifestarse. Doctor FERNAN PEREZ (Secretario del Colegio Oficial de Médicos de Madrid)

(Servicio desde Madrid por Prensa Asociada)

'No es gobernar consentir lo que los socialistas consienten' ha dicho Miguel Maura

Los radicales opinan que no es el momento oportuno para hacer las elecciones

Esta madrugada, en Madrid, ha muerto un hombre en riña.-Los ministros se reúnen en Consejo.-En Santander no dejan hablar al socialista Bruno Alonso

Extranjero

SERVICIO AEREO BUENOS AIRES-PATAGONIA

Buenos Aires.—El Gobierno ha concedido a la Aeropostal Argentina la concesión por diez años, de un servicio aéreo Buenos Aires-Patagonia, al que subvencionará con quince mil pesos mensuales.

LA CUESTIÓN DE LA COSACH

Santiago de Chile.—El embajador en Londres, señor Villegas, telegrafía que los acreedores de la «Cosach» en liquidación, han dado su conformidad al Gobierno chileno sobre la solución recada últimamente para llegar a un acuerdo.

GABRIELA MISTRAL, CONSUL HONORARIO DE CHILE EN MADRID

Santiago de Chile.—Circula el rumor de que el Gobierno se propone nombrar a doña Gabriela Mistral consul honoraria de Chile en Madrid.

ASUNTO DE ESPIONAJE

Bucarest.—Ha sido detenido un individuo llamado Seletzki, representante de la casa Skoda, acusado de retención ilegal de documentos militares.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN

Méjico.—En las inmediaciones de Guadalajara ha caído un aeroplano, en el que estaban haciendo prácticas varios alumnos de la Escuela de Aviación.

Han resultado el piloto y dos alumnos muertos.

SE AMNISTIA A LOS PARTIDARIOS DE SANDINO

Managua.—El Gobierno ha dictado una amplia amnistía para los guerrilleros del general Sandino que sufrían condenas por el movimiento revolucionario que durante tantos años han mantenido los sandinistas en Nicaragua.

El general Sandino ha declarado que no piensa intervenir en la política, pues su misión ha terminado, al cesar la tutela de los Estados Unidos sobre los asuntos nacionales.

Rescate de un maletín con prendas por valor de 10.000 pesetas

Sevilla 28 (10 m).—Hace días caminaba por la calle Pi y Margall un individuo a pocos pasos de un chiquillo que portaba una maleta de gran tamaño.

Como a los agentes Oliva (don Francisco) y Castillo le infundiera sospechas la conducción, abordaron y detuvieron al individuo en cuestión.

Conducido a la Comisaría resultó llamarse José Gálvez González y acababa de llegar a Sevilla, a juzgar por un billete de ferrocarril que se le intervino Córdoba-Sevilla.

El detenido no pudo justificar la posesión del maletín ni su estancia en Sevilla.

De primera intención no podía aclararse el asunto con facilidad, por cuanto el José Gálvez no tenía en la Comisaría de Sevilla antecedentes suficientes.

El total de lo capturado piedras, medallas y bisutería fina arrojaba un valor que no bajaba de las diez mil pesetas.

A pesar de la negativa del ladrón, la brigada criminal continuó trabajando activamente, poniéndose en contacto con las Comisarias de Córdoba, Jaén y otras poblaciones, logrando comprobar que lo intervenido en Sevilla a José Gálvez González procedía de un robo con escalo realizado en Andújar en la noche del 17 a 18, en una casa de la calle Correduría de las Capuchinas, eran propiedad de don José Ortiz Gómez.

Ultima hora

Madrid 29 (2 t.)

DEL CONSEJO DE MINISTROS

A las once de esta mañana comenzaron a llegar los ministros al ministerio de la guerra para celebrar consejo. A las 11:35 quedaron reunidos.

Ninguno hizo manifestaciones al entrar a excepción de Albornoz quien dijo que llevaba varios expedientes.

DISCURSO DEL SEÑOR MAURA

Jaén.—En la Plaza de Toros, con asistencia de dos mil personas, se celebró un mitin del partido republicano conservador, en el que hablaron los señores Castillo Coleche y Bravo Ferrer, que fustigaron a los hombres del Gobierno.

Finalmente habló don Miguel Maura, el cual dijo que la República debe ser el bienestar y la tranquilidad para todos.

Añadió que el Parlamento tiene una mayoría que mangonea a su antojo y es incapaz de cumplir las leyes votadas.

Censura los atentados a la propiedad y es interrumpido varias veces, pero las protestas son ahogadas por los aplausos.

No es gobernar consentir lo que los socialistas consienten en todos los órdenes, que es deshonrar con desprecio de España.

Habla de la pasividad del Gobierno ante los atropellos y crímenes que quedan sin sanción.

Aludió al estado de guerra civil en que vive España, y dice que estamos quevados a un naufragio, donde todos pereceremos.

Dijo que las elecciones a diputados se celebrarán antes que la de concejales.

Sobre la ley de fugas, dijo que los socialistas no pueden hablar de aquélla, porque con un Gobierno socialista se ha consentido lo de Casas Viejas.

Condenó la amenaza de una dictadura como ha dicho por un socialista, que mientras él no aliente no consentirá en ningún sentido la dictadura.

Frente a ésta, tendrá a su lado a toda España.

Fué ovacionado.

DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIOS SOBRE LA FECHA DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Madrid.—Hablando don Diego Martínez Barrios de la situación política, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Como se sabe, se anuncian dos elecciones municipales: las que deben celebrarse para sustituir a los concejales elegidos por el artículo 29, ley promulgada en enero último, y las otras de que se habla para la renovación de los Ayuntamientos, basada en la Ley municipal.

A mi juicio, estas elecciones constituirían un grave error político, pues las circunstancias políticas actuales aconsejan, por el contrario, su aplazamiento.

La convocatoria de tales elecciones por el Gobierno, tal como está constituido, sería una provocación, y terminaría fatalmente una ruptura violenta entre los partidos republicanos, al amparo de la cual obtendrían un éxito, o por lo menos éxito parcial, los enemigos del régimen.

Los radicales opinan que no es el momento oportuno para hacer las elecciones.

No creo que el Gobierno se lance a esa aventura.

El Gobierno puede presentar un nuevo proyecto de ley prorrogando el plazo para las elecciones en que se ha de sustituir a los concejales elegidos por el artículo 29.

Una nueva ley puede ampliar la anterior, indudablemente.

En cuanto a la renovación de los Ayuntamientos, la ley municipal contiene, en efecto, un precepto disponiendo que los Ayuntamientos se renovarían por mitad cada dos años, pero otra de sus disposiciones dice que la renovación se acomodará a la vigencia del año económico.

Así es que, sin contravenir estas disposiciones legales, el Gobierno puede pronunciarse por la fecha más conveniente al interés público.

MUERTO EN UNA PARTIDA DE TUTE

En una taberna de Carabanchel, se encontraban, en la madrugada pasada, varios individuos jugando al tute entre los que se hallaban Antonio Sánchez y Pedro García, que discutieron acaloradamente, dejenerando en lucha, matando este último al Antonio.

LA BULA DEL AÑO SANTO

Roma.—Por segunda vez ha sido leída al público la Bula comienzo año Santo.

El acto ha revertido inusitado esplendor.

DEL CONFLICTO ESCOPETERO

San Sebastián. Se han reunido en esta población representantes de Eibar, Elgoibar y Placencia, para tratar del conflicto escopetero y tratar formula del gobernador.

Se acordó aceptarla y reanudar el trabajo.

PRO ESTATUTO GALLEGO

Santiago.—Se han reunido en magna asamblea las fuerzas vivas de la región asistiendo mayoría de Ayuntamientos, diputaciones, diputados a Cortes, sociedades agrarias, etc. acordando dirigirse al gobierno solicitando se les autorice para celebrar plenarios.

DEL CONFLICTO ESTUDIANTIL

Valladolid.—Continúan excitados los ánimos de los estudiantes, quienes han promovido algunos incidentes llegando a las manos.

En una de las refriegas han resultado heridos siete de ellos, de los cuales Rafael España, sufre heridas de alguna importancia.

EN UNA ASAMBLEA, PRÓ FERROCARRIL SANTANDER, AL SOCIALISTA BRUNO ALONSO, NO LE DEJAN HABLAR

Santander.—Se ha celebrado con enorme éxito y gran afluencia de público, que llenaba los amplios salones del Círculo Mercantil, quedando varios miles en la calle, una magna asamblea pro ferrocarril Santander.

Todos los oradores fueron escuchados con aplausos, no teniendo esa dicha el líder de los socialistas Bruno Alonso y su compañero Ramón Ruiz, que el público les interrumpió frecuentemente, hasta obligarles a suspender sus discursos.

La mayoría ha censurado duramente la política de Prieto. La población muéstrase indignada, dispuesta a actuar virilmente manifestado adoptar medidas radicales hasta obtener promesa del Gobierno de la concesión de las obras proyectadas.

AYER TARDE HABLO EL SEÑOR PILDAIN EN VALENCIA

Valencia.—Ayer, a las siete de la tarde, el canónigo diputado don Antonio Pildain pronunció su anunciada conferencia, organizada por la Asociación Valenciana de Padres de Familia.

Empieza el conferenciante describiendo maravillosamente a Napoleón como verdugo máximo de la libertad de enseñanza.

Afirma que quiere traer a colación este capítulo interesante de la historia.

Doctor Juan Santanalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 San Fernando, 48, principal.

Deseo piso pequeño soleado. Escribir esta administración. C. LALLESTROS.

Realizada una inspección ocular en la casa citada por los agentes encargados del servicio en Sevilla, se identificaron unas pisadas que aún conservaba el balcón por donde entró el randa, con las suelas de goma de las zapatillas que calzaba el José Gálvez cuando fué detenido coincidiendo exactamente los dibujos de la suela de goma con la fotografía de las huellas obtenidas en la casa robada.

Completada la ficha del individuo, resulto ser un ladrón conocido en otras poblaciones, que no «tocaba» Sevilla con frecuencia, y tener el apodo de «El Belloto».

Las prendas y el expediente pasó al Juzgado del Salvador, y «El Belloto» ingresó en la cárcel a disposición del Juez de dicho distrito.

Asociación de Cultura Musical

El día 15 de los corrientes, se celebró en Madrid Junta general de esta Asociación y quedó elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Juan Pérez Zúñiga; Vicepresidente, don Angel Palaez Quintanilla; Tesorero, don Tomás Fernández Quintana; Secretario, don Juan Florez Tavera; Vicesecretario don José María Franco; Contador, don José Alvarez Taladriz; Vocales, señoritas María Rodrigo y Amalia Salgado Azorin, don Venancio Meruando y don Pedro Hornedo de Aragón.

El concierto correspondiente al mes de marzo, tendrá lugar el próximo jueves día 30 a cargo del Cuarteto de Dresde, una de las mejores agrupaciones de esta índole, que interpretará el program siguiente:

I Cuarteto en fa mayor, op. 18 núm. 1.—Beethoven.—Allegro con brio.—Adagio afectuoso ed appassionato.—Scherzo—Allegro molto.—Allegro.

II Cuarteto dórico, en mi menor.—Respighi.—(En un solo movimiento).

III Cuarteto en sol mayor, op. 161.—Schubert.—Allegro molto moderato.—Andante un poco moto.—Scherzo (Allegro molto vivace).—Allegro assai.

Accidentes del Trabajo

La Cámara de Comercio, ante las graves responsabilidades que impone la nueva Ley de Accidentes del Trabajo que empezará a regir el día 1.º de Abril próximo, quiere llamar nuevamente la atención a todos los Comerciantes e Industriales y aún a los particulares que contraten trabajos con terceras personas que tengan a su cargo obreros sujetos al riesgo del seguro, para que antes de autorizar y contratar dichos trabajos adquieran la absoluta seguridad de que los obreros que van a ejecutarlos están debidamente asegurados a todo riesgo; de lo contrario son responsables subsidiarios en caso de insolvencia del Patrono no asegurado al que tendrán que sustituir en todas sus obligaciones si desgraciadamente ocurre algún accidente.

Propague Vd. EL DIA



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crié débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

no puedes pasar, aunque seas un genio. ¿Tienes muchos billetes de Banco? Pues pasa, aunque seas un jumento. Fué muy aplaudido.

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS. FACILITA LA DENTICIÓN. FORTIFICA LOS HUESOS.

Útil a los Anémicos y Convalescentes

FARMACIAS, Droguerías, Químicos

PARIS 6, Rue de la Tacherie

Opositores

PRE. ARACIÓ PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD POR D. Antonio Blanca Pérez FUNCIONARIO DE HACIENDA D. Alejandro García Barcia PROFESOR MERCANTIL Convocadas 126 plazas. Sueldo de ingreso 3.000 pesetas. Edad, 16 a 40 años. Título de Perito Mercantil, Bachiller, o Maestro. Instancias hasta el 15 de Agosto. Para informes y matriculas TORRIJOS, 33, 1.º, de 4 a 6. SE ADMITEN SEÑORITAS

Baños de Busot

Próxima inauguración de la GRAN PISCINA de NATACION al aire libre con su playa artificial, Bar Americano etc.

A los patronos

Derecha Regional recuerda a todos sus afiliados o simpatizantes y de una manera especialísima a los Patronos, el que no olviden que tenemos en nuestras filas una porción de obreros que se encuentran sin trabajo y pasando como consecuencia por una angustiosa situación.

Derecha Regional pide a todos sus afiliados o simpatizantes que necesiten obreros para ocupar en cualquier clase de trabajos, no lo hagan sin antes acudir a estas oficinas y ver si entre nuestros obreros parados los hay del ramo que les precise.

Derecha Regional recuerda a todos sus adheridos o simpatizantes la obligación moral que tienen de preferir en primer lugar a los obreros afectos.

Derecha Regional recomienda a todos sus adheridos o simpatizantes procuren, aun a costa de posibles sacrificios, dar trabajo al mayor número de obreros a fin de coadyugar a la disminución de la crisis actual que pone en trance desesperado a infinidad de hermanos nuestros.

GANGA

Solo por unos días vende la CASA HUESCA, Sagasta, 16, zapatilla de paño de 6 pesetas, a 3 pesetas el par. Aproveche esta ocasión, pues luego será tarde.

Hotel Samper

Frente al mar.—Gran confort

Agencia de Seguros

Accidentes del Trabajo según Ley obligatoria 1º Abril 1933

Interesa a Comerciantes, Agricultores, Industriales y Contratistas de obras conocer primas y condiciones para personal obrero, de oficinas y de establecimientos de comercio.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS - ROBO - RESPONSABILIDAD CIVIL - AUTOMOVILES - INDIVIDUALES Y MARIUIMOS

FRANCISCO VILA CANTÓ

REPRESENTANTE DE VARIAS COMPAÑIAS

Mártires 3 entlo. Telefono 2241 ALICANTE

Vida literaria y científica: Sobre la historiografía hispánica.-Las grandes obras

ECOS DE LA REGION

Orihuela

SAGRADAS ORDENES

El sábado 25, y de manos del excelentísimo señor arzobispo de la Metropolitana de Valencia, recibieron Sagradas Ordenes, los siguientes seminaristas de esta Diócesis: Diaconado y Presbiterado: don Antonio Roda López, don José Gómez Torregrosa, don Antonio Lledó y don José Pérez Segura. Subdiaconado: don Federico Salla Seva, don José Sabater Martínez y don Luis Estañ Mellado. Exorcistado, Acolitado y Subdiaconado: don Jerónimo Márquez Penalva.

Exorcistado y Acolitado: don Francisco Antón Martínez. Ostiario y Lectorado: don Manuel Cayuelas Ballesta.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, doña Amparo Lucas Parra, esposa del joven Médico, doctor Guillermo Bellod. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Albacete

UNA CONMEMORACION

El próximo día 30 celebrará el ilustre Colegio de Abogados de Madrid el 337 aniversario de su fundación.

Con tal motivo la docta corporación ha organizado diversos actos de alto valor moral e intelectual. Por la mañana se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Bárbara, solemne funeral en sufragio de los colegiales fallecidos, predicando el eminente orador sagrado don Diego Tortosa.

Por la tarde, tendrá lugar la inauguración de consultorio gratuito, y seguidamente en el salón de actos del Colegio se celebrará una velada en la que juntamente con los esclarecidos abogados don Cruz Horacio Miguel, don Rafael Salazar Alonso, don Antonio Goicoechea y don Melquíades Alvarez, tomará parte el elocuente Decano del Colegio de Albacete don Antonio Gotor, invitado para ello por la Junta de Gobierno de Madrid.

Por la noche, se celebrará una comida de gala en el Hotel Palace, en honor de los ilustres disertantes. Dichos actos, a los que asistirán los colegiales con traje profesional prometen revestir la mayor solemnidad.

Instrucción Pública

NOMBRAMIENTOS PROVISIONALES DE MAESTROS PARA LAS DIRRECCIONES DE ESCUELAS GRADUADAS CON SEIS O MAS SECCIONES. (ORDEN DE 21 MARZO GACETA DEL 24)

Don Agustín Segura García, para la Dirección de la antigua Escuela Práctica de Alicante, anunciada como Regencia, con veinticuatro años, nueve meses y veintitrés días de servicios propietarios en Direcciones de graduadas.

Don Eliseo Villanueva Martínez, con veintidós años, seis meses y diez y seis días de servicio propietarios en Direcciones de graduadas, para la Dirección de la graduada «Pi y Margall», 5, A. de Madrid.

Don José Rivera Montes, con trece años, once meses y veinte días, para la Dirección de la graduada Grupo «Balmes» de Valencia.

Ha sido designado maestro director de la Escuela Graduada de niños de Petrel, con menos de seis grados don Miguel Payá Tort.

Se pasa al Consejo provincial, debidamente informado, el expediente incoado por el Ayuntamiento de Almoradí, en solicitud de la construcción por el Estado de un edificio escolar, con destino a dos escuelas nacionales unitarias en el agregado de Los Montesinos.

Igualmente se pasa al mismo Consejo, debidamente informado, el expediente suscrito por el Consejo local de 1.ª enseñanza de Albaterra, que solicita una subvención de 4.000 pesetas para una Colonia escolar de verano.

Se le dice al Alcalde del Ayuntamiento de Granja de Rocamora que se faciliten otros locales en mejores condiciones donde instalar las Escuelas Nacionales de dicha localidad.

Son tantas las valiosas aportaciones que se suceden en el cultivo de la ciencia maestra de la vida, o sea la Historia, que en su conocimiento comparativo requiere dedicación ferrosa hacia tal sector del saber, de igual manera que en punto a extensión expositiva sólo el libro resultaría su marco apropiado.

Devotos como somos de tal linaje de conocimientos, fumos registrando aquellas en nuestras crónicas y libros. Así, nos hemos referido a doctrinas y producciones de mérito, señalando su valor intrínseco y las variantes respectivas, sus puntos de contacto con otras precedentes y la concreta aportación que representan en el renacimiento del sentido histórico a que asistimos.

En puridad, trátase de una revalorización objetiva y subjetiva, o sea, afín al hecho en sí y a su exégesis secular. Desde Michelet, que abogó por la verdadera «resurrección» del alma y el sentido de la época interpretados por el autor, pasando por los creadores de la llamada Filosofía de la Historia, hanse venido sucediendo tratadistas cuya aportación marcó ese nuevo concepto actualmente imperante, por fortuna. Así vemos cómo Cantú, Oncken, Lafuente, Wells, Goetz, etc., han contribuido, con obras excelentes, no sólo a fijar aquél, sino a orientar a las masas lectoras, enseñándolas hasta qué grado fué siendo posible armonizar al no despreciable—aunque por momentos confusa—producción antigua con la cristalización historiográfica moderna.

Pero si en la Historia el concepto define, marca y orienta, el método es el que ejecuta y realiza. Y sabido que no logróse la conjunción animadora de ambos, de lo que resultó que la obra de tantos historiadores siguiera adoleciendo de defectos. Fué el gran Foustel de Coulanges quien, con su expresión categórica del método minucioso y riguroso, trazara la pauta a seguir en esta nueva etapa de la Historiografía, pauta que, como afirma el eminente escritor inglés Hilaire Belloc, consiste en la comprobación positiva y la demostración concluyente de los hechos, con los cuales ha de hacerse una pintura animada y expresiva como la vida misma, basada en serie de verdades de posible aplicación en cada momento sobre el carácter de una época o una personalidad.

La nueva Historia, si bien responde a los principios básicos que marcan esa su transcendental renovación actual, por virtud de la que anúdase la revisión del material antiguo—en el que se cuentan creaciones de mayor mérito, habida cuenta de las determinantes con que se produjeron—y la creación de las nuevas interpretaciones, no por ello deja de ofrecer matices en lo adjetivo, debidos a las características de países y razas. Así vése cómo la escuela francesa de Historia fué por bastante tiempo preponderante; cómo después descollaron en Alemania e Inglaterra autores que han ejercido hondo influjo sobre el ascendente nivel de la cultura, y cómo, por fin, España ofrece al presente elementos bastantes para llegar a imprimir en breve categoría a la escuela de la raza.

Innecesario resulta ponderar la importancia que para nosotros reviste ver cómo el genio y la espiritualidad hispánicos ofrecen brillante manifestación en este orden. Precisamente nada proclama esto como la magna «Historia Universal», novísimo estudio de la Humanidad, que actualmente publica el Instituto Gallach, de Barcelona, y cuyos dos primeros tomos hasta ahora aparecidos hemos leído detenidamente estos días. Trátase de un verdadero acierto edi-

torial, dada la densidad científica, el admirable plan de publicación seguido y demás aspectos que en la obra adquieren la máxima prestancia, viéndose realizados mediante la exquisita factura o parte material de la misma. Esta gran creación viene a proclamar la necesidad que se advierte en toda tarea divulgadora moderna de agrupar un conjunto de autores para el trazado de obras de envergadura, en las que la armonía del plan, la unidad de método y el previo sentido consiente de su finalidad aseguran el logro feliz de lo propuesto, siendo todo ello resultado, en el caso concreto que nos ocupa, de la cooperación de casi una veintena de especialistas, destacados historiadores, profesores, etc., de España e Hispanoamérica, a cargo de cada uno de los cuales corrió la redacción de aquella parte más en armonía con su dedicación, de por vida. Directores de la obra son el doctor don Pedro Bosch Gimpera, catedrático de la Universidad de Barcelona, en la parte de Edad Antigua; don Fernando Valls Taberner, director del Archivo de la Corona de Aragón, en la parte de Edad Media, y Manuel Reventós Bordoy, profesor de la Escuela de Administración, de Barcelona, en la parte de Edad Moderna. El tomo sexto, dedicado íntegramente a describir la Historia de América, es debido a la docta pluma del ilustre historiador peruano don Luis Ulloa, quien, según opinión del gran escritor argentino don Manuel Ugarte, «es uno de los hombres de más amplia visión y de más elevada jerarquía mental de que puede enorgullecerse nuestra América».

Exposición de la trayectoria del hombre en todas las edades; versión moderna de los hechos acaecidos en la vida de los pueblos; su claridad impecable y su prosa adecuada, son el común dominador de todas las partes del libro, en las que resplandece la identificación de finalidad que alentó a los colaboradores. Abarcará seis grandes tomos, tamaño folio, con tres mil quinientas páginas, distribuidos así: dos para la Edad Antigua; uno para la Edad Media, y tres para la Moderna. Verdadera joya bibliográfica, tanto por su papel impreso, como por sus ilustraciones—seis mil grabados, cuatrocientas ochenta láminas en tono sepia y numerosas otras en cuatricolor y huecograbado—, con las que cuadra su encuadernación en tela y piel con relieves y áurea rotulación, ilustraciones que suponen gran acopio de material, en el que se cuenta el tributo de museos, colecciones particulares famosas, artistas, fotógrafos, etc., de todo el mundo, que vienen así en cooperar al significado de tal obra, cuyo positivo realce no superará ninguna similar extranjera.

Angel DOTOR

Derecha Regional Agraria

Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, siendo numerosísimas las personas que acuden para comprobar si están incluidos en el censo, y se recomiendan a quienes noten alguna omisión o error, lo dejen consignado en las mismas.

Fincas en venta

Las casas números 5 y 7 de la calle de Cisneros y un solar en Benalúa, calle de Pardo Jimeno, esquina a Doctor Just. Informes, en Alfonso el Sabio, 41, segundo izquierda.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. "Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

8 de abril

Cle-France Amérique e Mare

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

Mendoza

8 de abril

Línea Pindillo de Cádiz para

CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA

EBRO

22 abril

PARA INFORMES

J. y A. Lamoignere

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo

ALICANTE

Una cueva de amatistas de los faraones

Casualmente se han encontrado antiguísimas canteras en el desierto egipcio, de las cuales provienen probablemente los famosos amatistas de los Faraones. Este descubrimiento viene a llenar una laguna en nuestros conocimientos arqueológicos y geológicos sobre Egipto.

El mayor general Sir Charles Spinks inspector del Ejército egipcio en un viaje de inspección por el desierto occidental, a sesenta kilómetros al noroeste de Abu-Simbel, divisó algunas colinas que le llamaron la atención. Examinadas detenidamente, se encontraron allí dos lápidas que, el curador del Museo de El Cairo, E. Engelbach, describió. Trátase de documentos de la época comprendida entre la cuarta y séptima dinastía, tan interesantes, que Engelbach se decidió a ir allí en persona a principios de febrero.

A quince kilómetros del lugar en donde se hicieron los primeros descubrimientos, en contró algunos túmulos; en las tumbas se halló material precioso y algunos escritos según los cuales resultaba que los reyes de la doce dinastía enviaron a esta zona expediciones para la busca de piedras preciosas. Las indagaciones arqueológicas practicadas demuestran la gran probabilidad de que los amatistas de los Faraones, que en la antigüedad eran considerados como piedras preciosísimas, provenían de tal región.

POR LA SUPRESIÓN DEL TREN QUE SALÍA A LAS CUATRO POR LA LINEA DE ANDALUCES, MUCHOS DE NUESTROS SUSCRIPTORES DE ESA PARTE DE LA PROVINCIA, NO RECIBEN EL PERIÓDICO EN LA MISMA TARDE DE SU PUBLICACION, PARA CORRIGIR ESTA DEFICIENCIA, PARTICIPAMOS A NUESTROS LECTORES QUE HACEMOS EL ENVÍO DEL PERIÓDICO POR MEDIO DE LOS AUTOBUSES DEL SERVICIO PUBLICO, Y QUE RECIBIRAN EL PERIÓDICO EN LA MISMA TARDE, PUES ORGANIZAMOS RAPIDAMENTE EL REPARTO, EN ELCHE, ORIHUELA, CALLOSA Y DEMAS PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA.

Postales valencianas

E A S-13, EMISORA DE ALICANTE

Cuando a media noche, «asomados» al altavoz de nuestra radio percibíamos con toda claridad la palabra del locutor de Radio Alicante en las pruebas de la nueva emisora que acaba de instalarse en nuestra inolvidable «terreta», nos sentimos inundados de profunda emoción y bendecíamos el portentoso invento que parece borrar las distancias.

«Madrid, Valencia, Cartagena, oigan: aquí E A J-31, emisora de Alicante» y esta señal repetida incesantemente, causábanos la ilusión de transportarnos a la ciudad, por tantos motivos, de nuestros amores, que a impulsos del progreso cuenta con una estación radiotelefónica que le permite como a las grandes capitales, utilizar esa maravillosa comunicación inalámbrica que borra las fronteras y nos ofrece en nuestra propia casa la audición de un gran concierto en Londres, de una ópera en Nápoles o de una lección de español en Leipzig y que a nosotros, los alicantinos que estamos lejos de Alicante, ha de traernos las palpitaciones del vivir de nuestra «terreta».

EL P. RODES

Hace contados días asistíamos a una conferencia que daba el ilustre biólogo P. Laburu. La concurrencia era numerosa y a la vez selecta. Presidía el conde de Trigona, exgobernador civil de Alicante y a su izquierda tomaba asiento un sacerdote que en actitud de gran recogimiento seguía la disertación notabilísima del conferenciante.

Por su raído traje talar daba la sensación de humilde cura de aldea. Nadie hubiera adivinado en él al famoso padre Luis Rodés, director del Observatorio astronómico del Ebro, español insignie que es figura destacada en el mundo científico.

Un amigo nos refería que recientemente el padre Rodés concurrió a un Congreso astronómico en los Estados Unidos. Su presencia fué acogida por ilustres sabios de distintas naciones con la cordialidad y la simpatía que merece el renombrado jesuita español en quien creían encontrar al representante oficial de España en la asamblea. Al darse cuenta el padre Rodés del error, busco a un diputado de las Constituyentes y catedrático de la Universidad Central que se hallaba modestamente en último término y lo presentó a aquellos egregios hombres de Ciencia, ninguno de los cuales le conocía.—E. F.

Mercado de Abastos

Aves Muertas

Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavas y Pavos, 6'50.

Carne de Ternera

Solomillo, 7'60.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4.

Vaca

Solomillo, 6'60.
Molla de 1.ª, 5'69.
De 2.ª, 4'40.
De 3.ª (Hueso) 3'20

Cordero

Chuletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.

Cerda

Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro, 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.
Magra (Hueso), 2'50.

Vinos

Vino Común de 1.ª, 0'70.
De 2.ª, 0'55
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguariente de 1.ª 1'50.
De 2.ª 2'90.

Hortalizas

Manzanas de Jijona, de 1'10 a 2'50.
Melones, de 1'20 a 1'50.
Naranjas, de 0'10 a 0'30.
Limonos, 0'25 a 0'35.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'25.
Encarnadas, de 0'25 a 0'35
Pimientos verdes, de 1'30 a 1'50.
Encarnadas, de 1'75 a 2'80.
Boniatos, de 0'30 a 0'35.
Cebollas, de 0'10 a 0'20.
Tomates, de 0'80 a 1'00.
Espinacas, de 0'10 a 0'15.

Lechugas, de 0'15 a 0'30.
Escarolas de 0'10 a 0'15.
Coliflores por piezas de 0'50 a 0'70
Coles, de 0'30 a 0'50.
Nabos, de 0'20 a 0'50.
Plátanos (docena), de 1'00 a 1'95.
Alcachofas, de 0'25 a 0'40.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'40 a 0'60.

Ayer se recaudaron en el Mercado, 1.406'60 pesetas.

Fueron decomisados 7 kilogramos de frutas varias y 5 kilogramos de queso de cabra.

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN

NARIZ-GARGANTA-OÍDOS

Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE INFECCIOSAS Y DE NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2 San Fernando, 46.—ALICANTE

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Núñez, 18

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto de instalaciones

Peluquería de señoras

ANGEL

Corte de pelo 0'75.—Ondulación Marcel 1'50

PERMANENTE GARANTIZADA

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Mayor, 43.—ALICANTE

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante

Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALZETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACION ES LA COMPROBACION DE LOS MISMOS. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR.

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación



BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEJE San Agustín, 27

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.

Méndez Núñez, 35



Convertidos y renegados.-Numerosas personalidades protestantes adjuran de sus errores

Contra un derecho de la minoría agraria

Como se ha anunciado estos días en la Prensa, la minoría agraria del Congreso tiene el propósito de solicitar del Presidente de la República que, antes de promulgar la ley de Congregaciones religiosas, sea devuelta a la Cámara para ser sometida a nueva deliberación.

Tal acuerdo de los diputados agrarios es perfectamente legal, porque así lo autoriza el artículo 83 de la Constitución.

Fracasados los razonamientos que los diputados derechistas van exponiendo en el curso de la discusión a fin de demostrar que la ley que se está elaborando, además de su fondo sectario es atentatoria a los más elementales derechos ciudadanos y ofensa de los sentimientos católicos de casi todos los españoles, justo es que ante la intransigencia cerril de la mayoría recurran a otro procedimiento legal para impedir su promulgación, cual es, como decimos, solicitar del Jefe del Estado una nueva discusión de dicha ley en la Cámara.

Quizás parezca una incongruencia el que una ley que acaba de ser discutida por el Cuerpo legislativo de la nación vuelva a ser objeto de nueva deliberación ya que cabe suponer que aquellos que la han aprobado han de continuar sustentando el mismo criterio en la segunda discusión que mantuvieron en la primera, pero no es lógico pensar así, ya que debe esperarse que al deliberar de nuevo sobre tan importante asunto, ya más apaciguadas las pasiones, los nuevos razonamientos que los diputados agrarios y vasco-navarros habrían de exponer, seguramente influirán para que la Ley de Congregaciones sufriera modificaciones, que atenuarían en parte el matiz sectario en que se está elaborando.

Temiendo que esto pueda ocurrir, parte de la Prensa de izquierdas ha comenzado ya una campaña, conducente a impedir por todos los medios que el acuerdo de la minoría agraria de pedir al Presidente la revisión de la nueva ley llegue a tener efecto.

Mas para impedir que la maniobra triunfe, es deber nuestro salir al paso de esa campaña, animando a las minorías derechistas para que no decaiga su propósito de llevar a cabo ese trámite perfectamente legal y excitando a todas las derechas de

Alicante a que el día en que sea entregado al Presidente de la República el documento pidiéndole devuelva a la Cámara ese proyecto por anticonstitucional, envíen telegramas adhiriéndose a la petición de nuestros diputados.

Esé será el modo más elocuente de demostrar que los católicos españoles saben defender a la Iglesia de los ataques que el sectarismo reinante trata de inferirle.

GACETILLAS

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidad por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas.

Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º

MODISTAS. — Faltan oficiales.

Elvira Moreno.—Mayor, 28, principal.

Se desea comprar casa en sitio no muy lejano del centro, con planta baja y piso.

Razón, por escrito, a la Redacción de EL DIA, poniendo en el sobre «para el señor H.»

Se compraría una estantería para libros, algo grande.

Razón, en esta imprenta.

GRAN OCASION

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTES, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio 5,75, hoy 3,75 par.

ORIENTES, su precio 4,75, hoy 3,25 par.

Terminadas éstas, se venderán a sus primitivos precios.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Se desea comprar máquina «Singer» de ocasión, en buen estado, dirigirse: San Fernando, 8, 3.º izquierda.

Cambiaría automóvil cerrado siete plazas por otro de ocasión pequeño.

Razón, calle de Gravina, 15, bajo. Ramón.

SE ALQUILA: a matrimonio o señora, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina.

Razón en esta redacción.

SE ALQUILA un piso segundo y un interior con mucho sol apropiado para pensión en Gravina. n.º 5, 2.º razón en el piso segundo.

Ha sido un hecho constante en las grandes conmociones políticas la aparición de traidores a su patria o su religión pasándose al enemigo en las horas de peligro y lucha. Todos los traidores han tenido su hora de éxito mientras su deslealtad y perfidia ha favorecido a la causa de los enemigos de su religión o de su patria, más pasada esa actualidad les acompaña, como una sombra recriminatoria y un estigma, el desprecio de aquellos mismos, que alentaron su apostasía y se aprovecharon del escándalo. España, en la crisis presente, ha visto la defección de algunos ministros del altar, poquísimos en número, que olvidándose de su carácter y de su dignidad sacerdotal se han liado la manta a la cabeza y han pactado con el enemigo en las horas del dolor. Los pocos que se han ido no eran ni los medianos ni los mejores. La Iglesia ha ganado la huida de algunos que ya estaban moralmente fuera. En alguno o en varios de los pecados capitales se hallará la razón de esas apostasías. No han buscado un mejoramiento espiritual sino una solución protestante y, como el herejearca alemán escapado de un convento ha exclamado: «Viva la Pepa».

Compárese la actitud de esos apóstatas (síntoma morboso que se ha notado en el comienzo de todas las repúblicas, en Francia y en América) con la ejemplar conducta de los protestantes de convertidos al catolicismo y podrá deducirse fácilmente la razón y causa que engendra la renovación interior y las que producen la apostasía religiosa. Dejando a esos que están representando en comedia protestante la gran tragedia de su rebeldía orgullosa o de su caída sensual, diremos con admiración y elogio los nombres de los convertidos que al abandonar las creencias en que fueron educados, buscando en los caminos más ásperos de su nueva fe, a la cual llegaron por misteriosas sendas al responder al llamamiento del Señor.

El doctor Fletcher F. Cox, médico del Ejército de los Estados Unidos de la secta episcopal, se halla en el noviciado de los Franciscanos de la Exposición, que fué, hasta hace veinte años, una comunidad religiosa protestante, que había adoptado la regla de San Francisco: dos ministros de la Iglesia anglicana, al convertirse, ingresaron en un convento de cistercienses y han sido ordenados por el Obispo de Nottingham de sacerdocio el día 9 de este mes, en la abadía de San Bernardo, de Coalville. Ernest Thomposi, hijo de un ministro metodista de Denver, fué instruido por las Hermanas Dominicales de esa ciudad y bautizado más tarde, e ingresando en el noviciado de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Al vestir el hábito cambió su nombre por el de Bertrand Edward. El Gran Maestro de la logia de Saskatcews, en el Canadá, convertido hace tres años, es hoy el presidente de las Conferencias

Se vende dos máquinas de escribir Smith Premier y Remington, modelo 10, seminuevas.

Razón: San Nicolás, 12, 3.º

de San Vicente de Paúl, de los Angeles, y uno de los católicos más activos del Estado de California. Tres meses atrás celebró su primera misa el padre Klyber, de Nueva York, habiendo profesado en la Congregación de los Redentoristas. El doctor Nosworthy, ministro de la secta anglicana, ingresó el día de Año Nuevo en la Congregación del Oratorio de Londres.

Entre numerosas conversiones de protestantes ingleses los más notables han sido las siguientes, ocurridas en diciembre de 1932. Basil Floyd Andrewes, un descendiente colateral del obispo Lancelot Andrewes, que sostuvo una larga polémica con San Roberto Belarmino, ha sido bautizado por el padre Woodlock, jesuita

inglés, siguiendo el ejemplo de su esposa. El famoso cirujano doctor Norbury adjuró el anglicanismo en la iglesia de los Dominicos de Londres, y el doctor J. Hammond fué convertido y bautizado por el padre Hays, habiendo resuelto ingresar en la Orden Benedictina.

Algunos se van, porque ya estaban fuera, pero otros les reemplazan y ocupan los puestos por ellos abandonados. Los renegados podrán hacer un triste papel como pastores protestantes mientras siga la broma y el sueldo bíblico, pero, hasta el fin, el remordimiento devorará sus entrañas. También tiene sus quebras perder una canongía o colgar un hábito. También Judas se colgó. Marcial ROSSELL

DEPORTES

La Junta general del Hércules F. C.

El pasado domingo se celebró la Junta general del Hércules F. C. A las diez y media se abrió la sesión presidida por la Directiva en pleno del club procediéndose seguidamente a leer el orden del día.

El Secretario del Hércules señor Gonsálvez leyó la memoria correspondiente a la actual temporada, como también al estado de cuentas de la Sociedad siendo acogidos con grandes aplausos.

Luego se puso a discusión la modificación del apartado B del artículo 29 del Reglamento referente a la celebración de Juntas Generales Extraordinarias, presentándose por parte de los señores Gomis Iborra y A. Devesa que proponían para pedir estas juntas fuera necesario solicitarlo treinta socios y en cambio la Directiva propuso que para estos casos fuera preciso que la tercera parte de los socios lo solicitaran, siendo aprobada por unanimidad esta última.

Pasado a ruegos y preguntas se planteó por mediación del señor Gomis Iborra el «caso Cerdán» que fué expulsado por la Directiva por creer ésta la había ofendido en unos sueltos que publicó en «El Luchador» combatiendo la labor de la misma. El citado señor Gomis propuso a la General la readmisión del señor Cerdán apoyándole en sus manifestaciones el señor Mora, quienes de una manera clara y concreta plantearon el asunto solicitando el perdón de la Directiva. Esta por mediación del señor Rosser y con el propósito de crear mayor armonía entre los asociados accedió a ello, y no habiendo más asuntos que tratar el señor Larinaga que presidía el acto levantó la sesión.

EL ATHLETIC DE MADRID

Este club ha dado la conformidad para jugar su partido de Copa contra el Victoria, de Las Palmas en el Estadio Bardin. Ha comunicado su aceptación a la Nacional y en el mismo sentido ha escrito al Hércules.

Celebraríamos que este encuentro se efectuara aquí, por ser el punto más adecuado para la conveniencia de ambos Clubs, y porque la afición local tendría ocasión de demostrar a los visitantes toda la hospitalidad y deportivismo que le son características.

GESTIONES CON LOPE PEÑA

El entrenador señor Lippo, que la última semana hizo un viaje relámpago a Madrid, aprovechó la ocasión para ponerse al habla con el gran jugador Lope Peña. Nada afirmamos hoy en concreto pero pudiera haber sorpresas.

LUCAS, DEL CASTELLÓN

El domingo estuvo en nuestro Estadio, el delantero del Castellón y notable jugador Lucas. Preguntado sobre el motivo de la misteriosa visita se encerró en un mutismo absoluto. ¿Qué le parecería a usted jugar aquí en adelante?—le preguntamos. Y nos contestó desviando la conversación sobre la simpatía que siente por el Hércules...

Con lo cual nosotros vimos ya un poco clara esta visita.

Campeonato de Nacional Liga

Al terminar el Campeonato nacional de Liga, la puntuación de los Clubs es la siguiente:

PRIMERA DIVISION

- Madrid, 28 punto.
 - Athletic de Bilbao, 26.
 - Español, 22 (falta jugar un partido).
 - Barcelona, 19.
 - Betis, 15 (falta jugar un partido).
 - Donostia, 15.
 - Racing, 14.
 - Arenas, 14.
 - Valencia, 13.
 - Deportivo Alavés, 12.
- De este grupo se clasifica campeón el Madrid, y baja a la segunda división el Deportivo Alavés.

SEGUNDA DIVISION

- Oviedo, 27 puntos.
 - Athletic de Madrid, 24.
 - Unión de Irún, 20.
 - D. Coruña, 20.
 - Murcia, 20.
 - Sporting, 18.
 - Osasuna, 17.
 - Celta, 15.
 - Sevilla, 13.
 - Castellón, 4.
- De este grupo se clasifica el Oviedo campeón, y pasa a la primera división.
- El partido Español-Betis, suspendido por la lluvia el pasado domingo, se jugará esta tarde en el campo del primero.

PLUMAZOS

Después de lo de Casas Viejas ¿se va a enjuiciar lo de Jaca? Pues si que tendrá gracia.

Los federates de Madrid piden que el dinero de las fiestas republicanas se invierta en socorrer a los necesitados.

Esa es una idea que está es su punto.

Hay un diputado que en el Congreso exterioriza cotidianamente su deseo de que se disuelvan las Cortes.

Su obsesión es tal, que día, cuando infructuosamente trata de romper un azucarillo en el aguaduco del Parlamento, sin poder contenerse, exclamó malhumorado: —Aquí no se disuelve ni esto...

Continúan los atracos de manera escandalosa.

Así es la vida. Unos atacando y otros atacándose.

Una interrupción de Gordón Ordaz: —La Iglesia debe ser pobre. Y los políticos ricos, ¿verdad?

«Barcelona:—Reina gran excitación en Sallent Suria y Cardona, por pedir los obreros catalanes que se expulse de las fábricas y talleres a los no catalanes, lo que está provocando un constante conflicto.» Y viva la cordialidad.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Juan de Capistrano, Sixto III, papa; Esperanza, ab.; Gontrán, rey; Prisco, Malco, Alejandro, Castor, Doroteo, Rogato, Suceso, mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Juan de Capistrano, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

En la Iglesia de Santa María se efectuarán, del 27 de marzo al 2 de abril, ejercicios espirituales bajo la dirección del reverendo señor Pérez Gil, presbítero.

Por la mañana, a las siete y media, Santa Misa; a las ocho, meditación.

Por la tarde, a las seis y media, meditación; a las siete, santo rosario; a las siete y media, conferencia.

SIRVIENTAS HIJAS DE SANTA ZITA

Del 27 al 2 de abril se celebran en Santa María ejercicios espirituales para las asociadas.

Por la mañana, a las seis y media, ofrecimiento de obras, Santa Misa, Meditación y Cánticos piadosos.

Por la tarde, a las cinco, Rosario, Plática y Visita al Santísimo, Meditación y Cánticos.

El día 2, a las seis y cuarto, se celebrará la Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Trisagio, Sermon, Bendición con el Santísimo y la Papal, reserva y Gozos a Santa Zita, con despedida.

Los ejercicios están a cargo del reverendo señor don Joaquín V. Ferré, presbítero.

Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores
DIRIGIDA POR **DONA GLORIA M. FRANCES**
Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.
Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9.
A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores
Calle Mayor, 5, segundo - Alicante

Teatro Principal
—ALICANTE—
GRANDES ESPECTACULOS
Viernes 31. Debut de la Gran Compañía de Zarzuela procedente del Teatro Lírico Nacional
A las 6'30: Doña Francisquita
A las 10'30: El Barberillo de Lavapiés
Presentación de Matilde Vázquez, Laura Nieto, Emilia Iglesias, Julia García, Faustino Arregui, Anibal Vela, Luis Almoáovar, Antonio Miras
Director de escena: Eugenio Casals.
Director de Orquesta: Emilio Acevedo
Abono económico a las cien primeras butacas que se suscriban, a cuatro funciones tarde o noche.
Precios: 4 pesetas por función.

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón
Señoral Caballero!
¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.
Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.
TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»)

Una caja de Medias de Seda
— DE LA —
PERFUMERIA
La CIUDAD DE ROMA
Alfama, 11 (:::;) ALICANTE
Es el regalo que prefieren las señoras

CHALET
Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se a quila
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Campoamor.

VENDESE
un casa planta baja en la Avenida de Orihuela número 45, y terrenos para chalets sobre la carretera, cerca del Merendero de le «Chica Guapa».
Razón: Avenida de Alfonso el Sabio 19, alpargatería de Bonet.

Doctor Juan Albert Blasco
ESPECIALISTA
RAYOS X - SOL ARTIFICIAL
Radioterapia - Electrotterapia
Fototerapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias
Canalejas, 1, bajo, derecha

Central Cinema
Función para hoy
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Jugándose la vida

Ideal Cinema
Función para hoy
LAS ENSACIONAL PELICULA SONORA
De Parranda

EL MEJOR Y MAS GRATO PURGANTE
Limón Soda SOLER
Se toma como un refresco

Gran liquidación
DE BOLSOS MONEDEROS, MEDIAS DE SEEDA, BISUTERIA FINA Y JUGUETE ECONOMICOS EN PERFUMERIA

LA CAMELIA
TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHE, ARTICULOS PARA REGALOS
Victorio Abentusa Amador
Pasaje de Américo, 2 - ALICANTE